



望潮客户端



中国台州网

全省“千项万亿”重大项目集中开工建设

我市9个项目参与集中开工

本报讯(浙江日报记者余勤 翁浩 郑亚丽 记者王奕瑶)7月4日上午,省委省政府举行“千项万亿”重大项目集中开工仪式,这是深入践行主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求的实际行动,目的是进一步动员全省上下始终保持大抓项目、抓大项目的热度,只争朝夕推进重大项目建设,持续扩大有效投资,优化投资结构、提高投资效益,交出抓项目扩投资的高分答卷,为以“两个先行”打造“重要窗口”提供有力支撑。

炼红宣布开工,省委副书记、省长王浩讲话,省政协主席黄莉新出席。徐文光主持,刘捷、彭佳学、刘小涛、陈金彪、姚高员、汤飞帆出席主会场或分会场活动。市委书记李跃旗在台州分会场向省主会场报告我市项目情况。沈铭权、吴海平、叶海燕等市领导出席台州分会场。

项目,台州年产1000万吨高端新材料项目总投资1480亿元,建成后带动形成千亿元级新材料产业集群。

王浩在讲话中指出,今天的耕耘就是明天的收获,今天的投入就是明天的回报。今年以来,省委省政府坚持把重大项目建设作为实施三个“一号工程”、推进经济稳进提质的重要抓手,出台“8+4”经济政策体系,建立专班运行机制,打出项目谋划、政策争取、要素保障“组合拳”,重大项目取得良好成效,有效助力了经济企稳回升向好。(下转第二版)

融长接沪 向海而兴

2023上海·台州周活动在沪开幕

本报讯(记者陶宇新)从上海来,潮涌台州湾。怀着融长接沪、向海而兴的美好期盼,7月4日,2023上海·台州周活动开幕式暨台州城市推介大会在上海国际会议中心举行。丹麦驻上海总领事魏鸣珂、阿联酋驻上海总领事穆哈纳德·纳克比、韩国驻上海总领事金英俊、吉利控股集团董事长李书福、中国工程院院士吴志强、新民晚报总编辑缪克构、上海大学党委书记成旦红等应邀出席大会。市委副书记、代市长沈铭权作城市推介,市委书记李跃旗致答谢辞。吴海平、叶海燕等市领导,以及世界500强、央企、行业龙头企业、外国使领馆、国际商协会等350余位嘉宾出席。大会在德国、法国、英国、日本、韩国、新加坡和中国香港等地同步举办7场境外平行分会。

李跃旗饱含深情地将台州与上海之间产生的“化学反应”娓娓道来。杨贵庆、吴志强、常青等一批又一批同济大学优势学科的教授和台州结缘,上海的三甲医院里也随处可见台州医生的身影,这是从一个人到一群人的奔赴;朵云书院、三联书店、钟书阁、大隐书局等沪上品牌书店纷纷落户台州,新荣记、外滩·林家一、台乡缘、厨官等1300余家台州菜馆在黄浦江两岸落地生根,这是从一个店到一个店的矩阵;在上海这个龙头的辐射带动下,复旦大学张江研究院台州数字经济创新中心、西门子台州制造数字化赋能中心、启迪之星浙东南创新中心等平台相继落户台州,华海药业、利欧集团、永强集团也将研发中心设



7月4日,2023上海·台州周活动开幕式暨台州城市推介大会在上海举行。台传媒记者牟永选摄

在上海,实现两地资源共享互补,助推企业向智能化发展转型,这是从一个平台到一个平台的群落……李跃旗说,今年是“八八战略”实施20周年,也是长三角一体化发展上升为国家战略5周年。希望上海在产业、科创、文旅、人才等方面给予更多更大支持,助力台州在中国式现代化新征程上加快推动高质量发展、打造高能级城市、促进高水平共富,携手打造更多合作标志性突破性成果,共同书写新时代沪台合作和长三角高质量一

体化发展的华彩篇章。

沈铭权围绕“梦想之台、未来之州”主题,向大家分享了台州的魅力、活力和潜力。他说,台州山海相拥、江穿城过,历史悠久、底蕴深厚,敢为人先、锐意进取,是一座宜居宜游、人文荟萃、创新创业的城市。台州与长三角地区地缘相近、人缘相亲、产业相融,正持续放大融长接沪的协同效应,加速形成全域向海的发展格局,日益凸显开放融合的集成优势,不断优化创新创业的营商环境。台州向海

而兴的征程已经扬帆启航,前景广阔、机遇无限。热诚欢迎大家考察台州、投资台州、建设台州,携手台州走好共创新路、共享之路、共赢之路。

各国驻沪总领事高度关注此次盛会。魏鸣珂在开幕式上表示,台州的制造业发达,上市公司数量居全国地级市第四,是有名的新能源汽车及零配件生产基地,也是世界原料药采购超级市场。希望与台州在节能减排、医药健康等领域加强互联互通,实现高质量可持续发展。(下转第二版)

李跃旗会见有关国家驻上海总领事馆代表

本报讯(记者陶宇新)7月4日,市委书记李跃旗在上海国际会议中心会见了有关国家驻上海总领事馆代表,欢迎他们出席在沪举办的2023上海·台州周活动开幕式暨台州城市推介大会。市领导吴才平、章月燕参加。

参加会见的外宾有:丹麦驻上海总领事魏鸣珂,阿联酋驻上海总领事穆哈纳德·纳克比,韩国驻上海总领事金英俊,墨西哥驻上海代总领事米切尔,波兰驻上海代总领事皮奥特·莱什斯基,瑞士驻上海副总领事高奕帆,新加坡驻上海副总领事谭宛榕等14个国家驻上海总领事馆的代表。

李跃旗说,台州素有“山海水城、和合圣地、制造之都”的美誉,是长三角一体化27个中心城市之一,始终把“融入长三角、接轨大上海”作为提升开放能级、推动制造业高质量发展的战略选择,聚焦建设“全球一流

临港产业带”,沿海由北向南依次建设新能源城、新材料城、新医药健康城、未来汽车城、精密制造城等“五大产业城”,努力打造万亿级经济总量和全球先进制造业基地。我们将认真贯彻落实习近平主席关于对外开放的重要论述,坚定不移深化与各国产业、技术、文化、人才等领域的交流合作,真诚欢迎各位外交官发挥桥梁纽带作用,更多了解和推介台州,促成更多新项目新技术落在台州,实现互利共赢。我们将全力创造条件、搭建平台,提供服务。

魏鸣珂等感谢台州市委、市政府的热情邀请。他说,台州自然山水风光秀丽,历史文化底蕴深厚,经济社会发展成绩显著。他们愿通过努力,在经贸、产业、文化、美食、旅游等领域加强与台州的交流合作,进一步挖掘合作潜力,携手开展宽领域、多板块、深层次合作,推动各领域交流合作不断取得新的成果。

潮涌黄浦,智汇临海

本报讯(记者卢靖楠)7月4日,台州市国际高层次人才洽谈活动暨临海生物医药产业创新发展大会在上海举行,这也是2023上海·台州周——人才科技系列交流活动临海专场。当天,高层次人才、长三角区域硕博人才、社会组织机构代表、投资机构代表以及台州各县(市、区)生物医药相关企业代表齐聚现场,围绕生物医药产业发展,展开学术交流、政策研讨,并面对面开展人才和项目洽谈对接。

这是继“药”聚临海 共享未来——2023临海(上海)医药产业投资环境推介会之后,临海再次在上海向全国乃至全球推介医药产业优势,招贤纳士。

当前,台州正举全市之力打造

包括新医药健康城在内的临港产业带“五大产业城”,全市医药上市企业数居全省第一,医药正成为台州制造业中技术含量最高、人才最集中、综合竞争力最强的产业。临海作为台州新医药健康城布局的重要板块,拥有国家原料药基地——临海医药园区和临海国际医药产业园两大平台,已形成“医药中间体—原料药—制剂”完整产业链,拥有规上医药企业50家,2022年实现规上工业产值近350亿元。

在现场,临海—上海国际科创中心、青藤之家正式揭牌,并有多域集成多目标优化高品质电机系统研发及产业化项目、增材制造先进陶瓷技术的开发与应用项目等4个人才项目完成签约。(下转第六版)

融长接沪 向海而兴

八方英才聚 潮涌台州湾

——写在2023上海·台州周人才科技系列交流活动举办之际

台传媒记者张笑川雨

“台州的人才政策让人很心动。”今年4月,1993年出生的化学专业博士禹华正式成为台州学院医学院的一名讲师,台州提供的就业补贴、安家补贴和生活保障等政策让她安心在这里扎根。

今年,台州迭代升级人才政策,发布“人才新政3.0”,在人才评价、人才结构、人才生态等7个方面进行了优化,覆盖“引育留用”全

链条,为人才创新创业提供全方位支持保障。

厚待人才,就是厚待城市未来。我市深入实施人才强市战略,聚焦体制机制创新、人才集聚、平台提能、服务优化,持续提升人才集聚度、贡献度,加快打造人才高地。近三年,全市引进落地院士创业项目15个、“500精英”创新创业人才498人、高校毕业生超20万人,新培育高技能人才超10万人,我市人才竞争力指数在全省实现跃升。

多点发力,打通外引内培“快车道”

“台州活力充沛、充满机遇,孕育着成就梦想的无限可能。”今年3月,市委书记李跃旗在“智汇台州 百校引才”湖南周启动仪式上,向广大英才发出盛情邀约。

“人才”二字,寥寥数笔,却是活力之源、创新之核、发展之要、强市之基,也是推动经济社会发展的战略性资源。

近年来,台州以国际化的视野、海纳百川的胸怀,对标全球引人才,放眼四海聚人才,积极为城市发展构建海内外人才“朋友圈”。

“引进一个院士,带来一个团队、带动一个产业”,牢牢抓住战略人才这一关键少数,台州大力发展“院士经济”,实施“百名院士进台州”专项行动,迭代升级顶尖人才扶持政策,持续加大院士及其团队引进力度。今年,全市新引进院士创业项目4个、柔性合作项目6个。(下转第七版)

迈向共同富裕的脚步

提档升级 产业赋能

洪家这个工坊更有“富”能力

台传媒记者盛鸥鸥

不久前刚结束的椒江区洪家街道青椒市集,有一个共富摊位格外引人注目,除了售卖特色冷饮外,还有来自洪家街道本土产出的杨梅等水果。共富摊位的推手——台州小背篓食品有限公司,在此次青椒市集启动仪式上还被授予了“共富先锋”荣誉称号。

一蔬一饭安为先,烟火气里创共

富。这是依托党建联建机制,由椒江区工商联、洪家街道党工委联动洪家街道商会、台州小背篓食品有限公司联合打造的产业赋能式共富工坊。集生鲜食材种植、加工、配送等于一体,它是如何助力共富的?

精准对接达成合作意向

三门人黄道军在洪家祝昌村,承包了12亩地种番茄、丝瓜等蔬菜。平时除了日常打理,他还要将采摘下

时令蔬菜送到路桥去卖。

“从下午开始备菜,一直要弄到深夜,因为凌晨2点要到路桥市场,有时候忙起来顾不上休息,一晚没得睡。”黄道军说。

不久前,台州小背篓食品有限公司董事长、共富工坊“红管家”徐巧玲来到祝昌村,实地走访了解黄道军和周边几位农户的蔬菜种植情况后,与他们现场达成了合作意向。

这次供需精准对接的碰面机缘,

是台州市委组织部选调生、祝昌村党支部书记助理张语琳,在用脚步丈量乡土、用调研传递民声的过程中促成的。“我们村生态环境美,种植蔬菜的农户也比较多,刚好契合小背篓共富工坊的产业特色,于是有了此次合作。”

“共富工坊可以给农户提供稳定的销售渠道,还能在质量提升上给予一定的指导和帮助。”洪家街道党工委委员盛凤至说,对共富工坊来说,能在本土进行采购,实现了双向共赢。

对此,徐巧玲表示,与共富工坊对接后,农户能获得实实在在的优惠。“除了省下市场里的摊位费、远距离运输产生的费用等,他们下午把蔬菜送过来后,晚上就能睡个安稳觉,可以把更多的精力用在种植上。”(下转第六版)

总投资39.2亿元,与浙大一院合作共建

台州湾医院来了

台传媒记者朱玲巧

7月3日,记者从台州湾新区管委会得知,浙江大学医学院附属第一医院台州湾医院(以下简称台州湾医院)已经进入紧张的招标工作。

台州湾医院计划总投资39.2亿元,项目建成后,不仅能补齐我市高端医疗卫生服务短板,还能增强新区乃至台州医疗卫生服务

水平,出现一些疑难重症病例诊治不出市。

浙大一院品牌、技术、管理“三个平移”

近年来,随着我市医疗卫生服务能力的不断提升,在重点病种治疗水平、区域医疗资源均衡布局及部分卫生指标的短板也越发突出。据了解,我市“三千”(千人床位、千人医生、千人护士)指标长期居全

省后列,肿瘤、心血管病、神经疾病等重大患者赴市外就医,2021年外转率达18.06%。

如何破解优质医疗资源紧缺的难题?

台州市和浙大一院合作共建的台州湾医院给出了答案,该医院将全面委托浙大一院管理和运营,实现浙大一院品牌、技术、管理“三个平移”——台州湾医院将“引进平移”浙大

一院国家级领先学科,遴选依托医院10个以上优势专科进行重点合作支持,打造“名院、名科、名医”工程。最重要的是,浙大一院将以解决肿瘤、心血管、神经、普外四大学科群诊疗体系中的“卡脖子”问题为核心,派出一批学科带头人和业务骨干帮助台州湾医院培养培训四大学科医疗人才,共同构成台州湾医院的主要班底。

投入运营五年后,台州湾医院将力争建成全省领先、全国一流的肿瘤、心血管病、神经疾病等区域性疑难病诊疗中心与危重症救治中心,大幅度提升重点疾病诊疗水平和疑难危重症病诊疗能力,实现跨省、跨区域就医大幅减少。(下转第七版)

今日导读

在“融长接沪”中实现共赢发展

>> 2版

初一女生HPV疫苗免费接种全面启动

>> 3版

